

# 15岁时杀奶奶焚尸如今又杀人抛尸 健身教练有着怎样的“双面人生”?

本报记者 陈普阳 通讯员 王静芳

前几天,嘉兴市区一商务楼里的健身工作室外贴出一纸停业通知,宣布暂停营业。有人揣测说,老板是不是跑路了?也有人不同意,“陈老板很有爱心的,应该不会。”

不过,大家都猜错了。原来,这家健身工作室的老板陈某犯事了,还是涉嫌故意杀人——7月9日上午,陈某与年轻女子李某因小事发生口角,随后将其残忍杀害。

事实上,嫌疑人陈某还有前科。他15岁时因盗窃奶奶财物时被发现,将奶奶杀害还残忍焚尸。昨天下午,嘉兴警方召开新闻通报会,发布案件详情。

## 年轻女子神秘失踪

“出事了,我女朋友出门后不见了!”7月10日早上7点30分,嘉兴警方接到王先生报警。他告诉民警,李某7月9日早上7点多开车出门,之后就没了家,手机也关机。

接警后,嘉兴市公安局经开分局城南派出所立即展开调查。

李某,27岁,湖南人。警方通过监控发现,当天早上7点多,李某开的白色本田车停在嘉兴市经济技术开发区一家商务楼旁,随后她进入了该楼。但令人奇怪的是,她从此便再未现身过。

经过进一步侦查,警方发现,那天下午,这辆白色轿车又出现在嘉兴市区多个区域,但是驾驶员换了个男人。“更让人觉得异常的是,这辆车选择在非机动车道上行驶,很明显是为了避开监控探头。”民警说。

一连串的疑问引起了嘉兴警方的高度重视,疑似命案侦办机制启动,市、区两级公安机关的相关警种马上开展合成作战。

7月10日下午,这辆轿车再次出现在那幢商务楼附近的停车场。13点30分,一名男子从商务楼里出来,打开车门,准备驾车离去。就在此时,早已蹲守在一旁的民警冲了上去,将他摁倒在地,“别动!警察!”

经检查,警方发现李某的这辆车已经被刻意清洗过,“我们在后座等部位还是发现了一些血迹。我们判断,李某很可能已经遇害了,而嫌疑人很可能就是这名男子。”

然而,面对警方,男子却说:“李某说她杀了人,让我帮忙清洗下汽车,其他的我一概不知。”

专案组经过合成作战,对男子的行动轨迹进行综合调查后发现,李某很可能被沉尸于海盐塘河道附近。

7月11日上午,警方对海盐塘水域进行搜寻。下午打捞到一只女鞋,经李某男友辨认,正是李某失踪当日穿的。12日中午11点30分,李某的尸体被打捞起来。



警方勘查白色本田车



警方寻找尸体

## 他用健身器材砸死对方

这名男子姓陈,29岁,嘉兴人,是嘉兴一家健身工作室的老板。大部分人对他的评价是:阳光、帅气。

今年4月,陈某和李某因一次徒步活动相识。之后,两人便互加了微信,偶尔聊一聊,成为普通朋友。

事发当天上午,陈某和李某因有事相商而见面。谈着谈着,因为一些不愉快的事情,两人发生言语冲突,随后冲突升级。冲动之下,陈某拿起身边的健身器材向李某砸去,后者倒在血泊之中……

“随后,陈某打扫了现场,并将李某的尸体装入垃圾桶,藏匿在大楼里。”民警说,令人感到震惊的是,陈某紧接着返回工作室,参加了原定的健身活动,“他不仅跟没事一样参加了活动,而且还发了不少朋友圈……”

当天晚上,陈某将李某的尸体搬上汽车,并抛尸在河道里。

## 曾因杀害奶奶获刑18年

事实上,这并不是陈某第一次杀人。2003年,年仅15岁的陈某,在奶奶家实施盗窃被当场发现后,竟将奶奶杀死,还将尸体焚烧灭迹。因抢劫罪和放火罪,陈某获刑18年,直到2014年才刑满释放。

“他出狱后,先是在装修公司做零工,后来当了健身教练。”嘉兴经济技术开发区公安分局刑侦大队队长郭建林介绍,



警方勘查抛尸现场

后来陈家获得拆迁补偿款后,陈某和朋友才合伙开了这家健身工作室,当起了老板。2015年,陈某经人介绍,娶妻生女。如今,女儿已15个月大。

“他是一个表面和心理反差极大的人,一面极度自卑一面又很好强,冲动且不计后果。”郭建林说,平时陈某给别人一种开朗阳光的形象,在开健身工作室后,还经常做慈善事业,前不久甚至还打算去偏远山区修建一所希望小学。

“人什么都能丢,但不能丢精神;什么都能放弃,但不能放弃理想!”这是陈某的微信签名。但显然,如今的他,既丢了精神也迷失了自我。

目前,陈某因涉嫌故意杀人罪已被刑拘,案件还在进一步侦查中。

# 为出口气,他花10万元雇来“蒙面杀手”

本报记者 许梅 通讯员 庄静 潘晓玲

因不服法院判决,竟然出重金10万雇凶报复,于是,光天化日之下,衢州市衢江区出现了一伙戴着白色手套的蒙面人持砍刀、铁棍等公然报复行凶的惊险一幕。近日,刘某等3名在公共场合行凶者及幕后指使者陈某等,均被衢江检察院以涉嫌寻衅滋事罪批捕。

## 不满判决

陈某是河北衡水人,到衢州多年,在柯城区开了家经营筛网的店铺。因扎根日久,陈某的生意不仅养着他一家老小,每年还有不少盈余。但后来,同做筛网生意的辛某盘下了陈某隔壁的一家店铺,于是两个同行成了隔壁邻居。都说同行是冤家,自从辛某的店开起来后,陈某和辛某两家就一直纠纷不断。2016年7月,双方矛盾再度爆发,这次不光吵架,还发生了肢体冲突,陈某被辛某父子打成轻伤二级。后经法院判决,辛某被判有期徒刑并适用缓刑,并对陈某赔偿医药费等1.4万余元。

陈某对法院的判决十分不满,认为处罚过轻。更令他上火的是,这事之后,辛某的店还“坚守”在自家店隔壁,跟他抢生意。心难平、气难消,陈某决定找人报复。

## 重金雇凶

2017年初,陈某经人介绍结识了吴某。他听闻吴某在

衢州朋友众多,颇有一番势力,便跟吴某讲述了他与辛某父子的“恩怨”,多次表示只要吴某能帮他出头牵线找人,花多少钱他都不在乎,只要能好好教训一下辛某,替他出一口“恶气”。

耐不住陈某的软磨硬泡,吴某找来朋友翟某,三人多次会面商议后谈妥由陈某出资10万元,翟某出面找人。前期陈某先支付1万元,事成之后一次性付清剩余9万元。这10万元,由吴某、翟某以及他们找来的打手共同分成。

翟某随即开始张罗。他找到朋友刘某,刘某又找来其他3个“江湖朋友”。4人做了一系列准备工作,比如踩点、盯梢辨认目标人物辛某,还偷拍了辛某的照片等。觉得准备充分之后,他们跟翟某说,可以行动了。

## “蒙面杀手”

在衢州,有不少经营筛网生意的人,他们进货是集中的:从外地运来筛网的大车定点卸货,各家在卸货点拉上自家的

货后再分别拉走。今年4月的一天,又是集中卸货的日子,陈某早早通知了翟某,翟某又通知了刘某。当天上午10点多,刘某等4人提前租了一辆小轿车,并故意把车牌翻起折叠遮挡号牌,然后开车来到衢州市衢江区某小区外的公路上,将车子停在路边。

此时,运筛网的大车快来了,公路边聚集了不少准备来拉货的人。刘某等4人在车上拿出照片,寻找辛某,可找了几遍也没有找到。刘某随即打电话给翟某,翟某又招上陈某开车赶到现场,帮助刘某辨认出辛某,随即迅速离开。

此时,辛某已在卸货人群中。锁定目标后,头戴黑色鸭舌帽、口罩,手上套着白色手套的刘某等4人旋即下车,拿着砍刀、铁棍等向辛某扑来,劈头盖脸一顿乱砍乱砸。

聚集的人群被突如其来的“蒙面杀手”吓坏了,大家惊叫着四散奔逃,过往车辆也被吓得紧急刹车,场面一度十分混乱。

见4个凶神恶煞的人扑来,辛某吓得魂都没了,不得已爬进大货车的车底躲避。但4人依旧不依不饶,用铁棍朝辛某背部、腿部胡乱戳打,辛某不停躲闪,好歹是保住了性命。见辛某躲在大货车底下不出来,4人这才驾车扬长而去。

后经鉴定,辛某外伤致全身多处裂伤及右腕韧带断裂,其中腕韧带断裂,其损伤已构成轻伤二级程度。

今年6月,行凶后出逃的刘某等3人被警方抓捕归案(还有1人在逃),幕后的指使者陈某、翟某等也随之败露。